

精细化管理 人性化服务 文明之气蔚然成风

近期,张江镇地铁二号线金科路站附近非机动车乱停放的现象大为改观,还道于民,受到居民们的称赞。

长泰广场和汇智广场隔着祖冲之路遥相呼应,与近在咫尺的地铁2号线金科路站,形成了张江区域最热闹的商圈。繁华的商圈考验着张江城市治理的智慧。经过连续多年的努力,张江的这片区域从原先的杂乱不堪,变得文明而有序。在浦东创建全国文明城区之际,张江镇对金科路地铁站周边道路进行了“微更新”,又一次用细节提升金科路地铁站商圈周边的品质。

地铁站口附近虽然自行车、电瓶车数量非常多,但它们都沿着路边整整齐齐地停放着,没有一辆超过“白线”范围。“太好了,这里改造后,我们停车方便了,特殊人群出行的安全也能保证了。”一位外卖小哥说。

以前金科路地铁站周边,非机动车无序停放情况比较严重。张江镇城管中队曾多次组织开展非机动车乱停放专项整治,通常整治过后市容面貌焕然一新,但不过几日便被“打回原形”。

显然,“堵”这一应急措施,已无法彻底摆脱非机动车乱停放“反复

整、整反复”的怪圈。经上海市浦东新区城市道路管理事务中心养护管理二所协调,张江镇相关部门多次察看现场,并听取和汇总周边商场意见,研究决定以祖冲之路(哈雷路—金科路)为中心,与长泰广场和汇智国际商业中心沿线的哈雷路和金科路形成的区域,对该“工”字型区域内的非机动车道进行全面改造。

改造重点之一,是将原铺设于非机动车道中间的盲道外扩,为非机动车规范停放预留足够区域,通过疏堵结合方式,从源头上解决该区域内非机动车乱停放现象。另一方

面,对该区域共享单车数量进行实时监控。城管中队派专人负责该区域,一旦共享单车数量超出日常所需,将进行清理。

硬件上的改善固然重要,“软件”更是这个商圈吸引人的秘诀。6月5日早晨的一场大暴雨,让无数上班族叫苦不迭。然而7点半,志愿者们就准时来到了金科路祖冲之路口维持交通秩序。当天轮班的上海市生物医药科技产业促进中心第一支部书记严姐倩表示,这儿是张江的“门面”,做志愿者既可以保证交通更顺畅,也让文明之风深入到张

江人的内心,非常值得。

除了路口的志愿者,地铁内、以及地铁口的“东方爱民岗”岗亭都有志愿者为大家提供帮助,温暖过往的行人。魏玉娟是附近的居民,从去年开始就在东方爱民岗做志愿者,“做的都是些小事,帮路人提下重物,给保洁员送个水,还帮人应急缝补衣服……能够用自己的能力帮助他人,自己的心情会比对方还高兴。”西安人李会婷也是志愿者,住在浦东很久了。“我非常喜欢张江,人与人之间比较友善、沟通起来都很平和,文明程度非常高。”张宣

联动张江

张江高科人才公寓精准服务「第一资源」

作为“建设综合性国家科学中心”的核心承载区,人才是张江的第一资源。人才公寓对于企业吸引和留住人才帮助巨大,在一定程度上助力了张江的建设和发展。

张江高科目前承担运营的科学城内3处人才公寓,已推出3856套公寓。在防疫工作已进入“新常态”之下,这里的管理方式也随之而变,利用“随申码”,形成了人才公寓防疫网格。

一直以来,在上海的“人才高地”张江,人才公寓极富特色。已在推出市场的十余处人才公寓中,张江高科承担运行3处,分别是创业公寓、高科苑及天之骄子。而这3处正体现了张江人才公寓服务的层层递进。

始建于2000年初的创业公寓,被称为张江人才公寓“1.0版”,以开创先例的模式解决当时引进人才的住房问题。随后,经过“2.0版”的高科苑,升级到目前运行成熟的“3.0版”天之骄子。人才公寓按照“政府引导、财政支持、市场化运作、社会化管理”“市场价、明补贴、有期限”“轮候补租、契约管理、只租不售”原则进行租赁和管理。

根据最新规划,减去政府补贴,张江人才公寓房租最低不足千元。人才公寓只能租住两年,且每人只能享有一次租住的机会。这一限制,也是为了在房源有限的前提下,能够让更多人享受这一福利。针对人才反映强烈的住房需求,张江人才公寓查询平台已实现在线填报,保证人才公寓申请和获批状态可以实时追踪。

浦东时报

张江人踊跃参与无偿献血活动

6月8日至10日,张江区域众多社区居民、各企事业单位员工积极参与无偿献血活动。一早,大家都坐上了居委统一安排的大巴前往上海市浦东新区血站进行献血。

李春英,今年33岁,这次是她第四次参加无偿献血活动。几年前,她的公公车祸住院,急需用血,那时有朋友告诉她,有献血证的话,家人可以优先用血。当时,她就想着自己

要去参加献血,然后一献就连续了4年。她说:“献血既可以帮助别人,也可以帮助自己,而且我的家人和领导也非常支持我,知道我要参加献血需要请假,领导当即就批准了。”

王旭东是张江镇文化中心的一名员工,也是一名党员。在单位通知需要人无偿献血的时候,他第一时间报名参加了。他说:“在疫情

期间,就看到新闻上报道武汉当地医院缺血,现在正好有这个机会,而我作为一名党员,正是出自己一份力的时候。”

此外,还有其他很多爱心人士也积极参加此次献血活动,一位链家的员工在看到居委发的宣传单后,也踊跃报名参加,这是他第一次献血,他表示参加公益活动,献爱心是一件非常有意义的事情。张悦

创全国文明城区 志愿者在行动



近日,张江镇组织“同创全国文明城区 共建张江美好家园”第三次文明志愿千人行动。志愿者们走上街头、深入小区,清理楼道堆物、清扫小区和背街小巷垃圾、整理非机动车停放、清理黑色小广告、劝导不文明行为。

张宣/文 曹燕琼 陈晶晶/摄

张江镇文化服务中心举行文化和自然遗产日特色活动



6月10日,张江镇文化服务中心在浦东新区万科实验小学举行浦东山歌传承教育基地揭牌仪式暨张江镇文化和自然遗产日特色活动,张江镇第14个浦东山歌传承教育基地诞生。邀请非遗项目浦东山歌市级非遗传承人奚保国现场为大家讲述浦东山歌故事、由来,并现场教唱了歌曲。孔芹

益江公交站工作人员助人为乐 乘客送锦旗表达谢意



再三表示非常感谢益江小区终点站的工作人员。

另有一件同是益江路615公交职工热心帮忙乘客的故事。

“谢谢,非常感谢你们伸出援助之手解我燃眉之急,我要感谢你们——热心的公交司机。”在益江小区公交调度室内,乘客张先生为615路驾驶员送上了锦旗,他紧紧握住杨明军师傅的手连声道谢。调度员曹师傅和驾驶员对乘客说:“张先生客气了,这是我们应当做的事情,能够帮到您很高兴,也感谢您对我们工作的认可和支持。”

老人有间歇性失忆,这次出门未携带手机无法联络子女,还好碰到了认真负责的司机师傅以及调度员。民警到达现场了解情况后,最终将老人护送回到家中。临走前,老人

与此同时,张先生发现自己的卡包不见后,急匆匆赶到615路施湾终点站,因终点站未设立调度站点,张先生无法问询。正当他焦急万分时,后车杨明军师傅抵达终点站,他忙上前将丢失卡包的事情原委一五一十告诉了杨师傅,并表示找不到要马上去挂失。杨师傅听到后连忙耐心安抚张先生:“师傅,您不要急,先不要急着去挂失,留个电话给我,我帮你问问,2个小时后我再联系您,您看怎么样?”张先生连声说好。

2小时后,张先生接到了杨明军师傅的电话,在公交人的热心帮助下,很快找到了失物。然后就出现了开头一幕。事情虽小,但驾驶员热心助人、真诚待客的精神值得称赞。姚贊